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Předkládaná práce se zabývá rozborem fenoménu pravidelných oslav masopustu v Roztokách 

u Prahy, přičemž vychází ze starších zdokumentovaných záznamů jinde, aby následně 

zachytila transformaci a současnou podobu tohoto výročního obyčeje přímo v Roztokách. 

Diskuse nad neměnností či naopak neustálou dynamickou proměnou tradice je v současné 

době velice aktuální, neboť reflektuje potřeby současné společnosti a její snahu o bližší 

„ukotvení“. Komunitní život se v posledních letech musel vyrovnat i s pandemickými 

opatřeními; o to více je zajímavý popis tohoto obyčeje v rovině sousedského setkávání, který, 

ač inspirován staršími tradicemi, nabyl svého vlastního obsahu. 

 

Z hlediska metodologie se autorka v teoretické části opírá o textovou analýzu dostupných, 

zejména sekundárních zdrojů (doporučila bych přidat i studie M. Bachtina a T. Todorova); 

praktická část je založena na vlastním terénním výzkumu, vycházejícího především z metody 

zúčastněného pozorování a polostrukturovaných rozhovorů. Ty v zásadě poskytují dobrý 

náhled do problematiky; zaměřila bych se ale ještě více na to, jaká skupina vlastně patří mezi 

tzv. hnací motory transmise folklórních jevů (starousedlíci, nově přistěhovaní aj.).  

 

Dotazy k obhajobě: 

a) má autorka práce také nějaké srovnání s „tradičními“ masopustními obchůzkami, jaké se 

udržely např. na Valašsku nebo na Slovácku? Bylo by zajímavé porovnat, jakým způsobem a 

do jaké míry vstupují nové prvky do těchto „tradičních“ obchůzek v porovnání s Roztoky. 

b) Roztoky mají velmi specifickou polohu na periferii hlavního města s dobrou dostupností, 

odtud zřejmě i masová obliba masopustu. Má autorka nějaké srovnání s okolními vesnicemi, 

které například leží o něco dál? Existuje tady nějaká „masopustní konkurence“? Rovněž by 

mě zajímalo, jak jsem naznačila výše, kdo je ve skutečnosti hybatelem folklórních festivit 

(např. proč se rozhodl/a k pořádání této akce, jak dlouho v dané obci bydlí, pokud není 

starousedlík, kdy po přestěhování pocítil/a potřebu obdobnou akci uskutečnit, účastní-li se i 

obyvatelé tzv. satelitních městeček na okraji obce atd.) 

 

 

Přes uvedená doporučení lze konstatovat, že předložená práce splňuje jak po stránce obsahové 

tak i formální požadavky kladené na závěrečnou kvalifikační práci bakalářského stupně. Práci 

doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou: výborně. 

 

 

 

 

V Praze dne 31. 8. 2023      Doc. Petra Košťálová 



 


